

भारत के प्रधानमंत्री श्री नरेन्द्रभाई मोदी जी की उपस्थिति में गुजरात सरकार द्वारा आयोजित किये गये "स्वावलंबन अभियान" के तहत विभिन्न योजनाओं के शुभारंभ के अवसर पर परम सम्माननीय राज्यपाल महोदय द्वारा प्रासंगिक उद्बोधन।

दिनांक १७ सितंबर, २०१४

स्थल महात्मा मंदिर,
सेक्टर १६,
गांधीनगर।

समय प्रातः १०:३० बजे

- भारत के प्रधानमंत्री सम्माननीय श्री नरेन्द्रभाई मोदी जी,
- गुजरात की मुख्यमंत्री सम्माननीया श्रीमती आनंदीबहन पटेल जी,
- सम्माननीय श्री नीतिनभाई पटेल जी, स्वास्थ्य मंत्री, गुजरात सरकार,
- सम्माननीय श्री भूपेन्द्रभाई चुडासमा जी, शिक्षा मंत्री, गुजरात सरकार,
- सम्माननीय श्री रमणभाई वोरा जी, मंत्री, सामाजिक न्याय एवं अधिकारिता, गुजरात सरकार,
- मंचस्थ मंत्री परिषद के अन्य सम्माननीय सदस्यगण,
- इस सभागार में उपस्थित सभी गणमान्य महानुभावों, देवियों एवं सज्जनों।

आज का दिवस गुजरात के इतिहास में एक महत्वपूर्ण दिवस है। समस्त भारतवासियों के हृदय में विराजमान भारत के प्रधानमंत्री सम्माननीय श्री नरेन्द्रभाई मोदी जी का आज जन्म दिवस है और उनके जन्म दिवस के उपलक्ष्य में गुजरात सरकार ने "**स्वावलंबन अभियान**" के तहत जनहित की विभिन्न योजनाओं का राज्य में शुभारंभ किया है। यह बडG ही हर्ष की बात है।

मैं प्रधानमंत्री सम्माननीय श्री नरेन्द्रभाई मोदी जी को हृदय की गहराईयों से बधाई एवं शुभकामनाएं देता हूँ और ईश्वर से प्रार्थना करता हूँ कि वह सम्माननीय श्री नरेन्द्रभाई मोदी जी को दीर्घायु करे। वे उन्हें इतनी शक्ति दें जिससे हमारे करोडG देशवासियों के जीवन में वे खुशहाली की नयी रोशनी झगमगा दें और "**सब का साथ, सब का विकास**" द्वारा वे उनके जीवन मंत्र को सार्थक बनाये और विश्व के मानचित्र पर हमारा देश विकसित देश के रूप में अपना स्थान अंकित करें।

मैं मुख्यमंत्री श्रीमती आनंदी बहन को प्रधानमंत्री जी के जन्मदिवस पर इस जनहित की योजनाओं के शुभारंभ के लिये बहुत बहुत साधुवाद देता हूँ।

यह मेरा सौभाग्य है कि मुझे गुजरात के लोगों की सेवा का अवसर प्राप्त हुआ है। यह एसी पावन भूमि है, जिसने हर युग में महान युग पुरूषों को जन्म दिया है, जिन्होंने राष्ट्री का गौरवमयी इतिहास रचा है और माँ गुर्जरी को गौरवान्वित किया है।

इस पवित्र भूमि तथा यहां बसनेवाले लोगों ने समग्र राष्ट्री को सदैव एक नई राह दिखाई है। चाहे वह स्वतंत्रता संग्राम का इतिहास हो, या श्वेत क्रांति की बात हो, चाहे आर्थिक एवं औद्योगिक विकास की यात्रा हो या सहकारिता अभियान हो। राष्ट्रीय राजनीति में भी गुजरात का अभूतपूर्व योगदान रहा है। पूज्य महात्मा गांधी जी न केवल गुजरात के बल्कि राष्ट्री एवं समस्त विश्व के लिए अप्रतीम महापुरूष थे। उनके सत्य, अहिंसा एवं मानवता के सिद्धांत आज भी विश्व के लिए मार्गदर्शक हैं। इसी प्रकार से भारत के महान सपूत लौहपुरूष सरदार वल्लभभाई पटेल भी गुजरात के धरती पुत्र थे। भारत की एकता एवं अखण्डता के वे शिल्पी थे। गुजरात ने अन्य कई महापुरूषों की राष्ट्री एवं विश्व को भेंट दी है। इसका हमें गौरव है। इसी परंपरा को आगे बढ़ाते हुए, हमारे सम्माननीय प्रधानमंत्री श्री

नरेन्द्रभाई मोदी जी ने गुजरात के विकास को एक नयी दिशा दिखाई है और उनके नेतृत्व में राज्य विकास की नयी उंचाईयों पर पहुंचा है। इसी के फलस्वरूप आज पूरे विश्व में गुजरात को एक नयी पहचान मिली है। मुझे विश्वास है कि इसी श्रृंखलामें सम्माननीय श्री मोदी जी की धरोहर को संजोकर सक्षमतापूर्वक हमारी मुख्यमंत्री श्रीमती आनंदीबहन पटेल अपने सुदृढG नेतृत्व में राज्य को विकास के नये आयामों तक ले जाएंगी तथा **"सब का साथ, सब का विकास"** मंत्र को चरितार्थ करने में सफल रहेगी।

प्रधानमंत्री जी ने उनके समय में गुजरात राज्य को स्वर्णिम गुजरात में परिवर्तित किया था और आज हमारा राज्य विश्व के मानचित्र पर झगमगता सितारा बन गया है। उनके विकास पथ पर चलकर यह स्वावलंबन अभियान गुजरात के कोने कोने में लोगों को स्वावलंबी बनाने में प्रेरक बल बनेगा। ग्रामीण क्षेत्रों में आदिवासी महिला पशुपालकों को सहायता, महिला दुध उत्पादक मंडलीओं को दुध-घर निर्माण के लिए सहायता, युवाओं में कौशल्य वर्धन एवं स्वरोजगार तथा टेबलेट वितरण, आधुनिक तकनीकी के क्षेत्र में युवाओं को पर्याप्त व्यावसायी तालीम

सुविधा एवं सहायता, मध्यम वर्गीय परिवारों के लिए मुख्यमंत्री अमृतम (मा) वत्सल्य योजना जैसे अनेक जनहित के कार्यक्रमों के अमल के द्वारा लोग लाभान्वित होंगे। इस दिशामें राज्य सरकार आनेवाले समय में सनिष्ठ प्रयास करेगी और इसके परिणाम अवश्य ही फलदायी होंगे, ऐसा मुझे दृढG विश्वास है।

मैं पुनः प्रधानमंत्री जी को उनके जन्म दिवस पर बधाई देता हूँ और मुख्यमंत्री श्रीमती आनंदीबहन और उनके मंत्री परिषद के सभी साथियों को इस अभियान को एक मिशन के रूप में अपना कर इसे कार्यान्वित करने के लिए बहुत-बहुतबधाई एवं शुभकामनाएं देता हूँ।

**धन्यवाद। जय हिन्द।
जय जय गरवी गुजरात।**